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Avis de convocation
Aux médias d’information

Voie de contournement de Lac-Mégantic
Les propriétaires agricoles et forestiers touchés dénoncent l’entêtement du ministre des Transports du Canada contre l’intérêt collectif
Sherbrooke, le 2 mars 2023 – Les représentants du Syndicat des Producteurs forestiers du Sud du Québec et de la Fédération de l’UPA-Estrie rencontreront les médias en présence des propriétaires touchés par la voie de contournement ferroviaire de Lac-Mégantic et de Gaby Gendron, maire de Frontenac ainsi que plusieurs autres intervenants.
La précipitation dans l’envoi des avis d’intention d’exproprier n’est ni plus ni moins qu’une interférence politique, un décret qui ne respecte pas, de surcroît, les champs de compétences des provinces. Cette procédure est brutale, voire violente à l’égard des propriétaires touchés.
De plus, comme plusieurs décideurs actuels sont aussi des victimes de la tragédie, il nous apparaît délicat de discuter sereinement du dossier. Une ambiance d’omerta plane. Nos organisations demandent donc au ministre des Transports du Canada, Omar Alghabra, de revoir le tracé afin d’analyser sérieusement les trois options de demi-voie proposées dont deux éviteraient le centre-ville. Aucun tracé n’est parfait, mais ces trois options auraient moins d’impacts sur la communauté, l’environnement et les finances publiques que le tracé retenu; s’il faut vraiment changer l’emplacement du corridor ferroviaire.
Vous êtes donc invités à entendre nos arguments à l’occasion d’une conférence de presse.
Quand :  Le vendredi 10 mars à 10 h
Lieu :      Salle communautaire de Frontenac, 2430, rue St-Jean, Frontenac, Québec, G6B 2S1
  (arrière de l’Hôtel de ville)
Qui :  	   André Roy, président du Syndicat des Producteurs forestiers du Sud du Québec et
   Michel Brien, président de la Fédération de l’UPA-Estrie.
Rappelons que le tracé prévu initialement, et agrandi depuis, représentait plus de 72 hectares de territoire zoné agricole à acquérir de 33 propriétaires forestiers et agricoles différents, en excluant les propriétaires institutionnels. Les avis d’expropriation ont été envoyés. Toute personne intéressée a 30 jours pour contester. Nos organisations feront partie des contestataires.



À propos du Syndicat des Producteurs forestiers du Sud du Québec
Organisme à but non lucratif créé le 15 septembre 1962, le SPFSQ a pour mission de promouvoir, de défendre et de sauvegarder les intérêts socio-économiques des 15 900 propriétaires forestiers de l’Estrie et de la Montérégie auprès des instances politiques municipales, régionales et provinciales. Il étudie, défend et développe les intérêts économiques, sociaux et moraux de tous les propriétaires de boisés privés de son territoire. Il y parvient notamment en travaillant à développer la mise en marché de leurs produits et la mise en valeur de leurs boisés.

À propos de la Fédération de l’UPA-Estrie
La Fédération de l’UPA-Estrie regroupe et représente les 4 982 producteurs agricoles propriétaires des 2 801 fermes sur le territoire des 7 MRC d’origine de l’Estrie. La Fédération de l'UPA-Estrie contribue à l’amélioration continue et durable de la qualité de vie de tous les producteurs agricoles et forestiers de l’Estrie, en agissant afin de promouvoir, défendre et développer leurs intérêts professionnels, économiques et sociaux. L’UPA est une organisation syndicale professionnelle, qui fonde sa raison d’être et son action sur les valeurs de respect de la personne, de solidarité, d’action collective, de justice sociale, d’équité et de démocratie.
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