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Fonds vert Ville de Lévis

1. Nom du projet : Échantillonnage de macroinvertébrés benthiques sur le ruisseau Cantin (2023-2025)
2. Information sur le demandeur
Nom : Comité de bassin de la rivière Chaudière (COBARIC)
Mission de l’organisme : Le COBARIC a pour mission d’organiser, dans une perspective de développement durable, la gestion intégrée de l’eau à l’échelle du bassin versant de la rivière Chaudière. Il agit auprès des usagers de l’eau du bassin versant de la rivière Chaudière afin de favoriser la pérennité de la ressource eau par la concertation et la participation des usagers de l’eau du territoire.
Numéro d’entreprise du Québec : 1147129200
Site internet : https://cobaric.qc.ca/
Site Facebook : https://cobaric.qc.ca/ 
Personne contact : Anthony Boutin 
Personne responsable de l’organisation : Véronique Brochu 
2. Expérience de l’organisme demandeur
2.1 : Projet similaires réalisées : Depuis 2010, le Comité de bassin de la rivière Chaudière (COBARIC) récolte des macroinvertébrés benthiques dans ses rivières et cours d’eau dans le but d’établir un indice de santé benthos (ISB.) En tout, ce sont 37 échantillonnages de benthos qui ont été réalisé dans 13 rivières différentes de notre bassin versant. De plus, deux employés au sein du COBARIC ont la certification d’identification de macro invertébrés benthique donnée par le Groupe d’éducation et d’écosurveillance de l’eau (G3E) et participe régulièrement à des webinaires et des formations pour rester à jours sur les nouvelles méthodes et connaissances sur le sujet. En date d’avril 2023, 3 MRC financent des stations benthos sur leur territoire respectif.

4. Organisme partenaire
Nom : g3e
Mission : Précurseur et visionnaire d’une philosophie innovatrice de participation et d’engagement citoyen pour la santé et le suivi des cours d’eau, le Groupe d’éducation et d’écosurveillance de l’eau (G3E) a créé un mouvement communautaire qui œuvre dans le domaine de l’eau depuis plus de 30 ans. Fort d’un réseau de plus de 80 partenaires engagés et ancrés sur le territoire du Québec, le G3E mise sur les enjeux socio-environnementaux actuels, dont l’adaptation aux changements climatiques et l’éducation relative à l’environnement, pour créer des programmes qui  changent les choses, une rivière à la fois. 
Site internet : https://www.g3e-ewag.ca/
Description de l’appui dans le cadre du projet : 
Le G3E est un partenaire impliqué dans le projet. C’est lui qui procède à la validation de l’identification de nos stations ainsi qu’à la certification d’identificateur de macro invertébrée benthique. À la suite de l’identification, le G3E nous mets à disposition sa base de données. Cette base de données nous permet de calculer l’ISBSurVol automatiquement et à conserver l’historique de toutes nos stations passées. Les résultats sont ensuite partagés sur la carte interactive publique du G3E. 

6. Description du projet et localisation
Le projet consiste à effectuer un échantillonnage de macro invertébrés benthiques dans le ruisseau Cantin dans le but d’établir un indice de santé biologique SurVol (ISBSurVol.) Ce dernier représente un indicateur de l’intégrité d’un écosystème aquatique, y compris la qualité physicochimique de l’eau et celle de l’habitat faunique. Plus précisément, il permet d’évaluer l’état de santé des cours d’eau en examinant la composition des communautés de macroinvertébrés benthiques (insectes, vers, mollusques et crustacés) et de mesurer l’impact des changements climatiques sur les milieux hydriques et riverains. Obtenir des données sur les cours d’eau est essentiel pour développer des mesures d’adaptations adéquates sur la santé des cours d’eau. Nous aimerions vous compter parmi nos collaborateurs pour financer le suivi du ruisseau Cantin situé dans l’arrondissement Chutes-de-la-Chaudière-Est, un ruisseau qui subit d’importantes perturbations anthropiques, et ce pour les trois prochaines années. Selon les dernières données disponibles depuis l’Atlas de l’eau; un outil géographique du ministère de l’Environnement, de la Lutte contre les Changements Climatiques, de la Faune et des Parcs (MELCCFP), ce ruisseau a fait l’objet d’échantillonnage de quatre stations de l’indice Diatomées de l'Est du Canada (IDEC) en 2011. L’indice révélait une eau de très mauvaise qualité à mauvaise (de 0 à 19). 
Relativement à un suivi de macroinvertébrés benthiques, cette station n’a jamais été échantillonnée. 
Ainsi, globalement, très peu de données sont disponibles sur la qualité de l’eau du ruisseau Cantin. 
Devenir partenaire financier de ce projet vous permettrait ceci :
· Obtenir des données permettant d’identifier les problématiques, d’aider à la prise de décision et ainsi de maintenir les services écologiques et récréotouristiques des cours d’eau.
· Obtenir des données pouvant servir d’indicateur de la qualité des milieux de vie en lien avec l’aménagement du territoire. Par exemple, les données peuvent être utilisées pour suivre l’impact d’un développement urbain sur les cours d’eau.
· Sensibiliser et éduquer la population en impliquant vos citoyens dans la conservation de leur cours d’eau.
· Avoir accès à un réseau de professionnels vous appuyant dans la mise à jour des données relatives à la qualité de l’eau sur votre territoire, ainsi qu’à leur vulgarisation.
· Contribuer à la mission du COBARIC.

L’échantillonnage de benthos serait effectué à la station d’Indice Diatomées de l'Est du Canada (IDEC) existante nommé LERC1 situé aux coordonnées suivantes : 46.734297, -71.271887.

7. Adéquation avec la Politique environnementale et/ou les autres plans en environnement de la Ville de Lévis : 
Ce projet répond à l’engagement 6 Protéger et restaurer les milieux humides et hydriques tout en s’inscrivant dans l’action 6.3 Collaborer à l’acquisition des connaissances sur la qualité des principaux cours d’eau et du fleuve et communiquer l’information à la collectivité ainsi qu’à la stratégie 6.4 Approfondir les connaissances sur les milieux humides et hydriques du territoire, y compris les eaux souterraines.  

8. Bénéfice environnementaux du projet : (Précisez de quelle façon votre projet contribue à protéger ou améliorer de la qualité de l’environnement à Lévis. Indiquez et expliquez les impacts du projet sur les composantes de l’environnement. Précisez les objectifs et les résultats attendus) (page 50. De la politique environnementales) : 
Ce projet permettra l’acquisition de connaissances sur la qualité de l’eau et de l’habitat du ruisseau Cantin. Grâce à ces données, il sera plus facile de démontrer à des bailleurs de fonds l’importance de mettre en œuvre des projets concrets d’amélioration de la qualité du ruisseau et ainsi assurer l’efficacité des interventions. De plus, ce projet s’arrime parfaitement avec l’offre de services d’échantillonnage d’eau sur le ruisseau Cantin déjà en cours depuis l’été 2022. Les 2 composantes de l’environnement directement visées par ce projet sont l’eau et la biodiversité.  
10. Organisation du projet : 
10.1 : Étapes et échéancier (Présentez et expliquez les différentes étapes du projet, en précisant les activités à réaliser, les travaux, les actions, les rencontres et les autres détails du projet. Indiquez les étapes en ordre chronologique, sous forme de liste à puce ou de tableau, avec des dates.)
· Démarchage terrain. Avant de se rendre sur le site, nous devrons obtenir la permission du ou des propriétaires afin d’accéder à la station
· Échantillonnage (fin septembre 2023-2024-2025) L’échantillonnage consiste à se déplacer sur le terrain afin d’échantillonner le ruisseau Cantin selon le protocole SurVol Benthos du G3E. Les macroinvertébrés sont prélevés et conservés dans de l’alcool 90% jusqu’à l’identification.  
· Identification (décembre/janvier 2023-2024-2025-2026) L’identification se fait au courant de l’hiver à l’aide de binoculaires. Le COBARIC possède deux binoculaires et deux employés formés à l’identification. Suite au tri et à l’identification, le dénombrement des macroinvertébrés est effectué pour ensuite calculer l’ISBSurVol.
· Résultats/Livrables (janvier 2024-2025-2026) Les résultats seront inscrits dans la base de données du G3E en plus d’être transmis à la ville de Lévis avec un rapport d’activités et un rapport financier exigé par le programme de financement.
10.2 : Équipe (Pour chaque membre, indiquez minimalement nom, rôle dans le projet, tâches principales et nombre d’années d’expérience) (joindre cv à Véro) :
Véronique Brochu, Directrice Générale et technicienne de la faune, Échantillonnage de macro invertébrés sur le terrain et identification en laboratoire. 15 ans d’expérience.    
Anthony Boutin, Technicien de la faune, Échantillonnage de macro invertébrés sur le terrain et identification en laboratoire.  2 ans d’expérience. 
Mathieu Provost, Chargé de projets en gestion intégrée de l’eau, Échantillonnage de macro invertébrés sur le terrain. 6 ans d’expérience. 
10.3 : Suivi et atteinte des objectifs (Indiquez les mesures qui seront mises en place pour assurer le suivi du projet et l’atteinte des objectifs. Il peut s’agir d’indicateurs quantitatifs ou qualitatifs visant à s’assurer que le projet est réalisé conformément à ce qui avait été planifié, et qu’il a eu la portée et les résultats escomptés. Indiquez les livrables qui seront produits, s’il y a lieu.) :
À la fin de l’échantillonnage et de l’identification des macroinvertébrés benthiques, nous serons en mesure de calculer l’indice ISBSurVol qui est un bon indicateur de la santé d’un cours d’eau. Le tout sera compilé dans la base de données du G3E ainsi que dans leur carte interactive. Il sera donc facile de voir l’évolution de la santé de ce cours d’eau à travers les années. 





