PLAN DU 30e COBARIC
Activité 1
SOIRÉE DE LANCEMENT DES FESTIVITÉS
Date : Septembre 2024
Description : Soirée cocktail pour revenir sur les jalons de l’histoire de l’organisme (expo photo en primeur?). Dévoilement de la nouvelle identité. Annonce de la programmation complète d’activités pour célébrer les 30 ans de l’organisme.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs, observateurs, membres, partenaires importants
Lieu : Club de golf Sainte-Marie, Scott, Centre Caztel (?)
Financement possible : Club de golf Sainte-Marie (prêt de la salle, permis d’alcool, permis de musique, etc.), députés provinciaux et fédéraux, entreprises (Innergex, Aquabeauce, Vachon Bimbo, etc.)
Autres éléments à considérer : Prévoir traiteur, musique, décoration, visibilité pour les partenaires. Prévoir liste des invités et confirmation des gens qui viennent (accompagnés ou non). Faire un lien avec le projet 54 (PSREE, visite terrain). Prévoir concours photo au Mois de l’eau 2024 (pour l’expo photo). Prévoir de demander un message/note au ministre de l’environnement provincial (Benoît Charette).


Activité 2
Nos précieux milieux humides
Date : Octobre 2024?
Description : Visite guidée privée et visite guidée publique au Domaine Taschereau – Parc Nature (Sainte-Marie) et à la Réserve naturelle de la Cumberland (Saint-Georges) assurées par les propriétaires ou directeur des deux sites
Public(s) : Équipe interne et administrateurs (visite guidée privée), grand public (visite guidée publique)
Lieu : Sainte-Marie et Saint-Georges
Financement possible : Mois de l’eau? Commandite du Domaine Taschereau – Parc Nature et Réserve naturelle de la Cumberland
Autres éléments à considérer : Prévoir le transport. À inclure dans le Mois de l’eau? Offrir la prise d’images/vidéos en contrepartie qui leur servira autant à eux qu’à nous. Chiffrer leur activité pour la prendre en compte dans l’offre de visibilité


Activité 3
Pêche sur glace
Date : Janvier-février 2025
Description : Activité de pêche sur glace sur la rivière Chaudière.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs, grand public.
Lieu : Rivière Chaudière (date à déterminer)
Financement possible : FHF (max 15 nov.), Fondation de la faune du Québec
Autres éléments à considérer : À intégrer à la possibilité d’un événement hivernal à Saint-Joseph-de-Beauce? Prévoir le transport

Activité 4
Système de surveillance de la rivière chaudière
Date : mars 2025? Avant le dégel. 
Description : mettre en valeur le SSRC, par exemple visite d’une station de surveillance, communiquer l’importance pour les citoyens, expliquer comment fonctionnent les alertes, montrer le « dessous », que les pilotes puissent montrer ce que leur permet le SSRC. Sous forme de reportage avec TV locale? Ou capsule RS. Conseils des gestionnaires de stations envers les citoyens. Exemple parfait pour illustrer BV, GIEBV, rôle d’OBV. 
Public(s) : Administrateurs, grand public.
Lieu : Facebook, Tiktok, journaux locaux, TV locale, Radio-Canada. 
Financement possible : 
Autres éléments à considérer :  

Activité 5 ANNULÉE
L’eau et la biodiversité
Date : Mai 2025
Description : Visite de la zec Jaro, présentation des points d’intérêt, la façon dont le territoire est contrôlé, la cohabitation des usages, les projets en lien avec l’eau. Demander une visite guidée à Gilles Paquet. Une journée avec accès gratuit au grand public pour découvrir les points d’intérêt (même que la visite guidée) sur des affiches temporaires pour laisser les gens visiter à leur rythme.


Activité 6
Corvée Chaudière
Date : mai ou août 2025
Description : Corvée de nettoyage de la rivière Chaudière par des bénévoles, à pied sur les berges ou en canot/kayak sur la rivière.
Public(s) : Citoyens de la ou les municipalités participantes, club environnement du Cégep Beauce-Appalaches, Club Scout, etc.
Lieu : À valider selon l’intérêt des municipalités
Financement possible : Éco-action? MRC? Municipalités? Commanditaires (entreprises locales)?
Autres éléments à considérer : Activité sur inscription? Nombre d’embarcations? Compter les administrateurs? Meilleur moment pour intégrer les cégépiens qui rentrent à l’école à la mi-août et finissent à la mi-mai?

Activité 7
Gérer l’eau : barrages, usines de filtration, etc.
Date : Juin 2025 (mois de l’eau) (ou l’hiver?)
Description : Visite guidée de différentes installations organisées par les partenaires, comme le barrage à Charny, le barrage Sartigan, le barrage à Lac-Mégantic, une usine d’eau potable, une usine de traitement des eaux usées, etc., en priorité aux partenaires du COBARIC. Offrir le même genre de visites pour le grand public.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs, grand public
Lieu : Sainte-Marie, Saint-Georges, Lévis, Lac-Mégantic
Financement possible : Assuré principalement par les organisations offrant les visites.
Autres éléments à considérer : Considérer le transport, les déplacements. Offrir la prise d’images/vidéos autant pour eux que pour nous. Si impossible d’offrir l’activité au grand public, peut-être offrir une vidéo explicative à ajouter dans la campagne d’information?


Activité 8
Sortie sur un parcours pagayable
Date : mai ou août, à valider selon les parcours et les débits de la rivière
Description : Sortie guidée sur la rivière Chaudière ou autre avec arrêts prévus pour présenter des points d’intérêt sur la rivière.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs, membres, citoyens.
Lieu : (Saint-Joseph-de-Beauce à Vallée-Jonction, Scott, rivière Arnold, Clinton, Victoria ou des Araignées?)
Financement possible : MF Aventures (commandite?), municipalités, MRC, Tourisme Chaudière-Appalaches
Autres éléments à considérer : Activité sur inscription. Prendre en considération le nombre maximal de participants. Possibilité de gratuité pour les membres et payant (coût moindre) pour le grand public? Prévoir transport (navette) du point A au point B (serait inclut avec MF Aventure). Qui animerait la sortie? Finir à Vallée-Jonction permettrait de profiter de la base de plein-air qui est aménagée pour résister/s’adapter aux inondations. Créer un forfait kayak et 1 consommation à tarif réduit avec la base de plein-air? Inviter journalistes? Maires et mrc, députés ? 


Activité 9
Une rivière et des hommes : l’impact de la Chaudière dans la vie des Beaucerons
Date : Août-septembre 2025 (date à confirmer par Sofianne)
Description : Visite guidée exclusive du Quartier de la débâcle à Beauceville.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs. Acteurs du SSRC (?)
Lieu : Beauceville, Quartier de la débâcle
Financement possible : Quartier de la débâcle, 
Autres éléments à considérer : Planifier une entente sur plusieurs activités pour un tarif préférentiel (ex. : autobus Auger (Luc aurait un contact), autobus Breton, etc.). Valider la date d’ouverture de l’exposition (Sofianne va la valider avec son contact).

Activité 10
Découverte des lacs
Date : Août-septembre 2025
Description : Une rencontre annuelle des associations riveraines (ou de lacs) afin qu’elles nous présentent leurs initiatives, leurs actions, les résultats, et que le COBARIC puisse parler de leur apport. Visite de 3 lacs en une journée.
Public(s) : Équipe interne, administrateurs, associations de lacs
Lieu : Lac Drolet/lac au rat musqué/lac Trois-milles OU Lac Poulin/lac Fortin/lac aux Cygnes
Financement possible : Montant prévu par le COBARIC pour la rencontre annuelle
Autres éléments à considérer : Valider l’intérêt des associations de lac à participer à cette activité. Penser au transport.


Activité 11
Journée de visites du projet FDE Mégantic
Date : Septembre-octobre 2025
Description : Journée pour visiter les différents sites aménagés lors du projet financé par le Fonds de dommages à l’environnement à Lac-Mégantic. Sites à visiter : rivières Clinton et Arnold, domaine des Appalaches, quartier Laval-Sud, Nantes, Marston, Piopolis.
Public(s) : Partenaires du projet, citoyens des municipalités, équipe interne, administrateurs
Lieu : Lac-Mégantic, Nantes, Frontenac
Financement possible : À même le budget du projet (confirmer le budget disponible)
Autres éléments à considérer : Dîner aux frais des participants à la marina avec vue sur le lac (table d’hôte 4 services entre 35 $ et 50 $ selon le choix (ou voir pour traiteur pour grand groupe?)). Prévoir autobus pour assurer le transport du bureau ou Sainte-Marie jusqu’à Lac-Mégantic et entre les sites. Voir la possibilité avec le transport collectif à Lac-Mégantic. Prévoir de transmettre l’horaire et l’invitation au grand-public, mais le transport ne serait pas nécessairement organisé par le COBARIC.


Activité 12
Campagne d’information
Date : septembre 2024 à octobre 2025
Description : Campagne d’information sur les 30 ans du COBARIC, diffusée toute l’année
Public(s) : Administrateurs, grand public.
Lieu : Facebook, Tiktok, journaux, radio
Financement possible : 
Autres éléments à considérer : 
